

U pripremi privatizacije “Laste” i “Petrohemije”

<https://nova.rs/vesti/biznis/u-pripremi-privatizacije-laste-i-petrohemije/>

Ministarstvo privrede bi do kraja juna trebalo da raspiše tendere za privatizaciju "Laste" i "Petrohemije", što znači da bi narednih meseci nešto više od 3.000 zaposlenih u ovim preduzećima moglo da dobije novog vlasnika.

Država ne odustaje od traganja za potencijalnim kupcima ili strateškim partnerima za kompanije koje u ingerenciji, kojih je prema poslednjim podacima nešto više od 70, piše Blic.

Od tog broja, za bar 30 neizvesno je kada će se oglasiti prodaja zbog spornih imovinsko-pravnih, sudskih ili nekih drugih problema. Ono što je izvesno to je da će do kraja godine bar pet strateški važnih firmi ući u proces privatizacije, a prve na tom spisku su “Lasta” i “Petrohemija”.

Za njih je, prema saznanjima Blica, gotovo pripremljen teren da se narednih meseci objavi tender jer se od strane privatizacionih savetnika izrada potrebne dokumentacije privodi kraju, a na Ministarstvu privrede je da definiše način i uslove kojima bi mogli da privuku potencijalne kupce ili strateške partnere.

Od tih uslova, reč je o ceni, statusu zaposlenih ali i investicija, zavisi da li će se kompanije koje su u prethodnom periodu u razgovorima sa predstavnicima vlasti, pokazale interesovanje, javiti i na zvaničan poziv.

U sindikatima ovih kompanija različita su saznanja oko raspisivanja tendera. U “Lasti” nisu upoznati sa planovima, dok u “Petrohemiji” kažu da imaju saznanja da bi tender za njih trebalo da se raspiše narednih meseci.

Iz Ministarstva privrede nisu zvanično želeli da komentarišu, ali nazvanično je poručeno da je plan da do kraja godine bar četiri velike firme dobiju nove vlasnike, među kojima su i “Lasta” i “Petrohemija”.



“Radni logori” u Srbiji: Neuslovni smeštaj, rad bez pauze

<https://nova.rs/vesti/drustvo/radni-logori-u-srbiji-neuslovni-smestaj-rad-bez-pauze/>

Prostorije u kojima borave i spavaju radnici iz Kine angažovani na izgradnji fabrike guma “Linglong” u Zrenjaninu, čije fotografije su se pojavile pre dva dana, više liče na radne logore nego na mesto za normalan život. Na žalost, to nije jedina fabrika u Srbiji čiji radnici žive i rade u nehumanim uslovima, pa tako imamo slučaj južnokorejske Jure, kompanije Ziđin u Boru, Geoksa u Vranju i Benetona u Nišu.

Linglong u Zrenjaninu

Radnici iz Kine angažovani na izgradnji fabrike guma “Linglong” u Zrenjaninu, sudeći po fotografijama, borave u betonskim prostorijama sa desetak metalnih kreveta na sprat.

Kao improvizovane “pregrade” između kreveta, koje obezbeđuju minimum intimnosti, pričvršćeni su komadi zelenog najlona ili pojedini komadi garderobe.

Izuzev jednog stola i poneke rasporene stolice, u sobi u kojoj radnici provode veći deo slobodnog vremena nema više nijednog komada nameštaja.

Garderoba im je pokačena na krevete oko kojih se mogu videti brojni latori i plastične kante. Takođe, većina soba nema sanitarni čvor, niti kupatilo.

Dušan Kokot iz “Građanskog preokreta” rekao je da u Zrenjaninu niče “svojevrni radni logor”.

“Na osnovu dokumentacije koja je javno objavljena, potpuno je jasno da će tu biti nehumani uslovi za život. Možemo potpuno jasno da kažemo da će tu da niknu svojevrni radni logori za ljude koji će da rade na projektu Linglonga”, izjavio je Kokot za Radio Slobodna Evropa, napominjući da ni lokalna, ni republička vlast nije reagovala na njihove apele da se ispituju uslovi pod kakvim uslovima radnici borave u Zrenjaninu.

Ziđin u Boru

Zbog nehumanih uslova boravka kineskih radnika u Srbiji polovinom januara izbio je i protest radnika u rudniku „Čukaru Peki“ kompanije Ziđin u Boru.

Prema snimcima koji su tada, takođe anonimno, dostavljeni Radiju Slobodna Evropa, radnici su tražili poboljšanje uslova života. Tvrdili su da žive kao zatvorenici i da im nije dozvoljeno da izlaze iz radnog kampa, ni da imaju kontakt sa stanovništvom.

Radnici tamo imaju na raspolaganju po jedan javni toalet na 80 ljudi, redak pristup toploj vodi, a više od pedeset radnika ima na raspolaganju svega četiri tuš kabine.

Ziđin je odbio da odgovori na pitanja novinara o uslovima boravka njihovih radnika u Boru, a u naknadnom saopštenju su ih optužili da govore neistinu i da su protestovali "jer su hteli da dobiju vakcinu kako bi otputovali u Kinu da proslave kinesku Novu godinu u februaru".

Južnokorejska Jura

Fabrika automobilskih kablova južnokorejske kompanije Jura, koja ima tri fabrike u tri grada u kojima je ukupno zaposleno oko 6.500 radnika, poznata je po optužbama za mobing zaposlenih, ponižavanje i surovosti prema zaposlenima, sprečavanje sindikalnog organizovanja, a u toku epidemije i nepoštovanju mera bezbednosti zaposlenih.

Tako je u oktobru prošle godine štab za vanredne situacije u Nišu tvrdio da je fabrika "Jura" žarište koronavirusa i zatražio pomoć države pošto su zaraženi u toj fabrici činili 60 odsto ukupnog broja obolelih u gradu.

Ova kompanija se od početka pandemije, kada su druge fabrike privremeno obustavljale proizvodnju ili smanjivale broj angažovanih radnika, iz petnih žila trudila da održi rad u punom kapacitetu. Radnici su se bunili, štrajkovali i odbijali da uđu u fabriku dok ne dobiju zaštitnu opremu, ali su efekti pobuna bili kratkog veka i ubrzo se sve vraćalo na staro.

Loš glas o uslovima rada u ovoj fabrici počeo je da kruži još od 2016. godine kada je u fabrici Jura u Leskovcu održan štrajk u toku kog su sindikati otkrili da radnici ove fabrike ne samo što ne mogu da dobiju jedan neradni dan, koji im pripada po zakonu, već da trpe fizičko i mentalno zlostavljanje, na koje niko u vlasti ne reaguje.

"Tukli su ih metalnim palicama, žene su napastovali seksualno, iako silovanja nije bilo. Zabranjivan im je odlazak u toalet i savetovano da nose pelene. Kada nekom pozli, Hitna pomoć se zove u fabriku i ukoliko radnika ne odvedu u bolnicu on je dužan da se vrati poslu nakon što mu je ukazana pomoć", rekao je tom prilikom za Danas predsednik sindikata "Sloga" Željko Veselinović.

Najnovije loše vesti iz Jure stigle su u februaru, kada je rukovodstvo fabrike saopštilo da je iz fabrike u Nišu otpušteno 30 radnika, dok je određen broj samostalno napustio firmu.

Geoks u Vranju

U novembru prošle godine tri stotina radnika prve smene obustavili su proizvodnju u vranjskoj fabrici obuće Geoks zbog neisplaćenog prekovremenog rada, produžavanja radnog vremena i kašnjenje plata onima koji su na bolovanju.

Poslednja dešavanja govore u prilog tome da, ni nakon pet godina, otkad se u javnosti pojavila priča da zaposleni u ovoj fabrici rade u nehumanim uslovima i trpe torturu, italijanski investitor nije obezbedio normalne uslove rada.

Podsećamo, pre pet godina je bivša radnica fabrike "Geoks" Gordana Krstić (50) u Vranju ispričala je kako zaposleni trpe torturu.

“Radnici su u stalnom strahu. Mogu samo dva puta u toalet, ne smeju da se žale, ne smeju da pitaju, tu su da čute i često trpe uvrede. Nazivaju ih “lokalcima”, “ciganima” i stalno prete otkazom”, ispričala je tada Gordana za “Novosti”.

Dodala je da kada bi primetili da neko više od dva puta ide do toaleta, šefica Ticijana Česoni je radnicima govorila da nose “pampers” pelene i čak je demonstrirala kako se one stavljaju.

Ona je tada opisala da je odlazak na posao nakon jednog incidenta postao noćna mora zbog čega je morala da prestane da radi.

Benetton u Nišu

Krajem aprila prošle godine je oko šest stotina ljudi za pet dana dobilo otkaze u niškim kompanijama “Tehnostiro”, “Nora Serbia” i “Tessil group”, tri kooperanata “Olimpiasa”, fabrike za proizvodnju tekstilnih predmeta, čiji je jedini kupac gotovih proizvoda italijanska Benetton grupa.

“Radili smo za vreme pandemije. Sada kada je sve stalo, kada svi krenu da rade, vraćaju se na posao, nama otkaz. Umesto nagrade i plate mi dobijamo otkaz” rekla je tim povodom za Radio Slobodna Evropa (RSE) Slavica Petrović, radnica “Tessil group”.

U pitanju je još jedna fabrika u Srbiji koja je imala reputaciju da radnicima zabranjuje odlazak u toalet.

Tako su u julu 2017. godine zaposleni u fabrici “Olimpias group” tvrdili da rade u lošim uslovima i da im je odlazak u toalet dozvoljen samo tokom pauze.

Radnici ove fabrike rekli su tada za “Južne vesti” da ih šefovi kažnjavaju i posle korišćenja bolovanja tako što ih šalju iz jednog sektora proizvodnje u drugi. Osim toga, tvrdili su da trpe različite pritiske dok su na poslu i da često rade subotom i prekovremeno. Naveli su i da su se obraćali Inspekciji rada zbog navodnog mobinga i odmazde šefova.

Inspekcija i rukovodstvo fabrike odbili su da se tim povodom oglase.

ПОЛИТИКА

Vlada usvojila zakonske izmene za oporezivanje radnika na internetu

<http://www.politika.rs/sr/clanak/476218/Vlada-usvojila-zakonske-izmene-za-oporezivanje-radnika-na-internetu>

Vlada Srbije usvojila je Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak građana čiji je cilj da se pojednostavi postupak utvrđivanja poreske obaveze za obveznike koji ostvaruju prihode po osnovu rada na koje se porez plaća samooporezivanjem, kao i smanjenje troškova administriranja poreske obaveze.

Ključnom izmenom zakona utvrđuje se visina normiranih troškova po osnovu prihoda od autorskih i srodnih prava i ugovorene naknade za izvršen rad na koje se porez plaća samooporezivanjem.

Poreska prijava se podnosi u roku od 30 dana od isteka kvartala u kome su prihodi ostvareni.

Izmenama je utvrđeno da se porez za ove radnike na prihode ostvarene od 1. januara 2015. do 30. septembra 2021. utvrđuje rešenjem poreskog organa ukoliko nije nastupila zastarelost utvrđivanja poreske obaveze, nije pravosnažno okončan postupak utvrđivanja poreske obaveze i nije pre stupanja na snagu ovog zakona plaćena poreska obaveza.

Novim zakonskim rešenjem ne plaća se porez na dohodak građana na navedene prihode ostvarene u kalendarskoj godini u visini do 384.000 dinara godišnje, a deo prihoda koji je iznad tog iznosa umanjuje se za normirane troškove od 43 odsto od ostvarenih prihoda.

Poreska obaveza po osnovu navedenih prihoda plaća se na 120 jednakih mesečnih rata, prenosi Tanjug.

Odredbe zakona primenjivaće se od 1. oktobra 2021. godine, osim odredbe koja se odnosi na prihode ostvarene od 1. januara 2015. do 30. septembra 2021, na koje se porez plaća samooporezivanjem, koja će se primenjivati od dana stupanja na snagu zakona.

Usvojen je i Predlog zakona o dopuni Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, kojim se precizira utvrđivanje i plaćanje doprinosa za obavezno socijalno osiguranje po osnovu ugovorene naknade koja je ostvarena od 1. januara 2015. do 30. septembra 2021. od lica koje prilikom isplate naknade nije obveznik obračunavanja i plaćanja doprinosa. Doprinosi se utvrđuju rešenjem poreskog organa i plaćaju saglasno odredbama zakona kojim se uređuje porez na dohodak građana, a koje odredbe se odnose na poreski tretman ugovorene naknade ostvarene od 1. januara 2015. do 30. septembra 2021, a na koju se porez plaća samooporezivanjem.

Ko će prvi da popusti vlada ili frilenseri

<http://www.politika.rs/sr/clanak/476175/Ko-ce-prvi-da-popusti-vlada-ili-frilenseri>

Što se tiče novog rešenja da se na neoporezivi iznos od 18.300 dinara ne plaćaju porezi i doprinosi bili bi zaštićeni oni koji su najmanje zarađivali

Vlada Srbije i frilenseri teško mogu da nađu rešenje za neplaćene poreze i doprinose na zarade iz inostranstva, iako volja postoji sa obe strane, ali se ne slažu oko ključne stvari. Da li ovu obavezu treba da plate za poslednjih pet godina ili od trenutka kada je Poreska uprava pozvala programere, profesore stranih jezika, jutjubere, frilensere, one koji su se preko interneta kladili ili izdavali stanove, da sami obračunaju porez i doprinose sa pripadajućom kamatom i izmire svoje zakonske obaveze kako bi izbegli prekršajnu odgovornost.

Država je najpre ponudila da se frilenserima priznaju normirani troškovi od 43 odsto, otpišu kamate i dug reprogramira na deset godina, a potom je prekjuče usledila nova ponuda da im se od 1. oktobra ove godine, priznaju normirani troškovi u fiksnom iznosu od 18.300 dinara mesečno, na koje se neće plaćati nikakvi porezi i doprinosi.

Aleksandru Vasiću, poreskom savetniku, deluje da nisu ni blizu dogovora, jer država zahteva naplatu poreza što je logično, a frilenseri traže da ne plate ništa. Negodovanje frilensera, prema njegovom mišljenju, ima smisla jer je činjenica da država sve ove godine nije sprovođila propise.

– Sa druge strane država im je priznavanjem normiranih troškova od 43 odsto, faktički priznala da su radili autorska dela, za koja je inače propisan povlašćen sistem oporezivanja. To jeste značajan ustupak, odnosno umanjuje osnovicu za oporezivanje. Veliki ustupak je i to što država predlaže da im otpiše sve kamate za poreski dug – kaže Vasić.

Što se tiče novog rešenja da se na neoporezivi iznos od 18.300 dinara ne plaćaju porezi i doprinosi, prema njegovoj oceni, zaista bi bili zaštićeni oni koji su najmanje zarađivali. To je na neki način pošteno i pravedno rešenje u smislu da se ne svale velike poreske obaveze na one koji najmanje zarađuju. Za one koji zarađuju dve, tri ili pet hiljada evra ovaj neoporezivi iznos apsolutno ne znači ništa.

– Od samog početka smatram da te male treba izuzeti iz oporezivanja i razgraničiti ono što su nekakvi povremeni poslovi, koje neko odradi s vremena na vreme i za to dobije neki iznos od onoga što je radni odnos u kome fizička lica ostvaruju prilično velike iznose. Premijerka je rekla da će ovim načinom oporezivanja biti izuzeto 80 odsto fizičkih lica, frilenseri tvrde suprotno – naglašava Vasić.

On navodi da nemamo pravu sliku jer država ne saopštava javno koliko ima tih ljudi koji zarađuju preko interneta i ko je u kojoj grupi zarada. Podseća da frilenseri kažu da se od njih traži da plate nešto, a da za uzvrat ne dobijaju ništa.

Porez od 20 odsto je najmanji problem, ali se ne pominju doprinosi. Država se nije izjasnila o suštinskoj stvari. Ako od frilensera zahteva da za pet godina unazad plate penzijsko osiguranje, da li će njima bilo šta od toga biti priznato u smislu penzijskog staža.

– Imamo situaciju iz koje nema izlaza i kakvo god da bude rešenje niko neće biti zadovoljan, a najnezadovoljniji će biti ljudi koji su zakonito poslovali i sve plaćali. To da neko traži neplaćanje poreza nije dobro za poreski sistem. Sa druge strane imamo manir države da ne sprovođi svoje poreske propise, pa nije nelogično da poreski obveznik shvati da izmiruje svoje obaveze. Za pet godina se niko nije našao da objasni da velike sume novca iz inostranstva ulaze u zemlju i da to treba oporezivati. Ne znam da li je to namera države da u jednom momentu oduži tu priču da bi promovisala značaj IT industrije ili nedostatak kapaciteta države, što lično mislim da je razlog. Nijedno nije opravdanje – uverava Vasić.

Ovaj poreski savetnik naglašava da frilenseri mogu s pravom da kažu da je država više puta otpisivala poreski dug pravim neplatišama, koji s namerom to nisu radili, a sada je došla da isprobava svoju silu na ljudima koji su to najmanje zaslužili.

On takođe navodi da su iznosi poreza i doprinosa, propisani zakonom, potpuno neprimereni i visoki za rad na internetu. Pokazalo se da je državna birokratija, koja donosi i usvaja propise, troma i spora i uvek kaska za događajima, ali to država mora da reši i da brže prilagođava zakone novim oblicima rada.

Slamku spasa radnici na internetu videli su u predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću, koji je pre dve nedelje rekao da je od predsednice vlade Ane Brnabić i ministra finansija Siniše Malog tražio otpis duga frilenserima i da im se poreska obaveza obračuna od trenutka kada su za nju saznali.

Na njegov zahtev sačinjena je nova ponuda. Premijerka ju je pre dva dana najpre predstavila Udruženju frilensera i preduzetnika Srbije, a potom Udruženju radnika na internetu. Prva grupa je tražila da razmisli, druga je odmah odbila.

Kako je saopšteno, model koji je Vlada Srbije ponudila, podrazumeva uvođenje neoporezivog iznosa od 219.600 dinara godišnje, prema čemu bi blizu 80 odsto frilensera bilo oslobođeno plaćanja bilo kakvih poreza i doprinosa uz to kamate bi bile otpisane, a dug reprogramiran na 10 godina.

Brnabićeva je pojasnila da model takođe obuhvata da će svim radnicima na internetu, bez obzira na delatnost, biti priznati normirani troškovi u visini od 43 odsto ostvarenih prihoda (uključujući i neoporezivi deo), čime se još dodatno umanjuje utvrđeni iznos obaveze. A od 1. oktobra na iznos od 18.300 dinara se neće plaćati porezi i doprinosi.

Prema računici Udruženja radnika na internetu frilenseri koji zarađuju ispod 200 evra mesečno ne bi, prema novom predlogu, plaćali nikakav porez za stari dug. Međutim najviše je onih koji imaju prosečna primanja oko 500 evra, odnosno 58.750 dinara, što je godišnje 705.000 dinara. Rata za stari dug koji se plaća narednih 10 godina iznosi 4.600 dinara mesečno. Za novu obavezu od 1. oktobra svakog meseca državi treba da plate oko 22.300 dinara. Kada se to sabere oko 27.000 dinara odlazi za poreze i doprinose, a za život im ostaje manje od minimalca.

Najviše obolelih radnika u predškolskom sistemu

<http://www.politika.rs/sr/clanak/476210/Najvise-oboelih-radnika-u-predskolskom-sistemu>

Povoljnija epidemijska situacija u predškolskoj ustanovi u Zaječaru rezultat je višemesečne primene pravila da dolaze samo deca čiji roditelji rade van kuće, tvrde zaposleni

Za kolektive obdaništa nema raspusta niti korigovanja preporučenih mera zaštite i organizacije rada na nacionalnom nivou bez obzira na to što se epidemijska situacija ne smiruje, a po evidenciji resornog Ministarstva prosvete, najveći je procenat obolelih radnika u predškolstvu. Da vrtići ne mogu da rade na daljinu, kao škole, jasno je zaposlenima, ali ne razumeju zbog čega se u datim uslovima ne može sistemski, i na određeno vreme dok traje kriza, smanjiti broj mališana u vaspitnim grupama. Inicijativu da se privremeno ograniči dolazak mališana u obdaništa tako što bi za boravak deteta u kolektivu bila potrebna potvrda da su roditelji radno angažovani van kuće, najodgovorniji za javno zdravlje i obrazovanje nisu usvojili niti odbacili.

Tajac nadležnih doprineo je da se među vaspitačima uvreži mišljenje da ih je država „pustila niz vodu” kad ne može da učini ni taj ustupak da olakša organizaciju rada predškolskih ustanova, primećuje Bosiljka Jovanović, predsednica Samostalnog sindikata predškolskog vaspitanja i obrazovanja Srbije, jedinog reprezentativnog za vrtiće na republičkom nivou. Zaposleni u predškolstvu očekivali su preporuku s vrha sistema koja bi važila za sve da, na primer, na dve nedelje dolazak dece bude ograničen i da ne prelazi polovinu kapaciteta ustanove. Tvrde i da bi tek tada sve propisane mere zaštite mogle i da se sprovedu u svakom vrtiću, a da se ovako situacija razlikuje od ustanove do ustanove, a nigde nije idealna.

– Mi smo u povoljnijoj situaciji u odnosu na druge gradove zato što krizni štab našeg grada za nas ima sluha. Zahvaljujući tome od maja prošle do januara ove godine za boravak dece u svim vrtićima u Zaječaru bila je potrebna potvrda o radnom angažovanju roditelja. Od 18. januara omogućeno je da bez tog uverenja dolaze svi predškolci u obavezni pripremni program, a od 2. februara odobreno je da u vrtiće idu i sva ostala upisana deca mlađeg uzrasta. Dakle, tek od prošlog meseca otvoreni smo u punom kapacitetu. Pritom se roditelji maksimalno trude da ako ne moraju ne dovode decu, tako da je dolaznost trenutno između 50 i 60 odsto. Ukupno u sedam vrtića imamo upisanih 958 mališana. Vodi se dnevna evidencija dolaska dece, čim neko izostane, a da roditelji to nisu najavili, proveravamo zbog čega dete nije došlo. Trenutno su kovidom inficirane tri vaspitačice i jedna spremačica od 146 zaposlenih. Jedno dete nam je pozitivno, dok je

25 u kućnoj izolaciji jer je neko od članova njihovih porodica oboleo od virusa korona – objašnjava Smiljana Đorđević, vaspitač i predsednica Sindikata PU „Đulići” u Zaječaru.

Striktno sprovođenje preventivnih mera, uverava ona, doprinosi manjem širenju virusa i lakšoj organizaciji rada. Naglašava da primenjuju sve preporučene mere zaštite. Dezinfekcione barijere su na ulazu u svaki objekat, meri se temperatura pri dolasku u vrtić, obavezno je nošenje maske za sve zaposlene i roditelje kada dovode decu ili dolaze po njih, svakodnevno se dezinfikuju igračke i prostorije...

– Mališanima je i dalje teško objasniti da se mora održati distanca. Sestre na preventivi i svi vaspitači netremice prate situaciju, u slučaju da nam je do juče u kolektivu bilo kovid pozitivno dete ako je mlađe od pet godina izoluje se i grupa, a ako je predškolskog uzrasta vršnjaci nastavljaju da dolaze ukoliko im se ne pojave simptomi bolesti. Dolaznost dece je oko 70 odsto. Samo ovog meseca imali smo 26 zaraženih među zaposlenima i dvoje mališana inficiranih virusom. Uglavnom obolevaju vaspitači. Na bolovanju zbog kovida ostaju oko mesec dana, a često i duže. Za to vreme tražimo im zamene na poslu, ili spajamo grupe istog uzrasta – podseća Vesna Rakić, predsednica Sindikata PU „Milica Nožica” u Valjevu.

Ova ustanova ima devet objekata u gradu i dva u seoskom području, ukupno 320 zaposlenih i 2.199 upisanih mališana, ukazuje ona kao i da bi valjalo da se na republičkom nivou vrati pravilo da u vrtiće dolaze samo deca s potvrdom da roditelji rade van kuće dok traje aktuelna epidemijska kriza.

– Bilo bi to korisno i za decu i za zaposlene koji su na ivici snaga, jer od maja prošle godine radimo bez smanjenog obima posla. Od početka epidemije kod nas je oko 100 zaposlenih preležalo virus, a od početka imunizacije vakcinisano je oko 10 odsto, mada o broju vakcinisanih ne vodimo zvaničnu evidenciju budući da vakcinacija nije obavezna – ukazuje Rakićeva.

Danas

Bivši vlasnik ATP Vojvodine uložio prigovor na prodaju imovine tog preduzeća

<https://www.danas.rs/ekonomija/bivsi-vlasnik-atp-vojvodine-ulozio-prigovor-na-prodaju-imovine-tog-preduzeca/>

Bivši vlasnik Auto-saobraćajnog preduzeća „Vojvodina“ Nikola Dević saopštio je danas da je uložio prigovor zbog zahteva stečajnog upravnika Nikole Pavlovića da stečajni sudija odobri prodaju dela imovine tog preduzeća bez overenih potpisa kod javnog beležnika.

Pavlović je, kako se navodi, od stečajnog sudije Vladislava Kureka i predsednice Veća Slobodanke Komšić zatražio verifikaciju obračuna namirenja poverilaca iz sredstava naplaćenih prodajom dela imovine firme MAT real estate iz Novog Sada i verifikaciju obračuna nagrade stečajnom upravniku.

Dodaje se da je istovremeno upućena i molba za donošenje rešenja na osnovu ugovora o prodaji dela imovine firmi MAT bez overenih potpisa.

„Prodaju celokupne imovine ili dela imovine iz stečajne mase vrši stečajni upravnik. Stečajni sudija Vladislav Kurtek i predsednik Veća Slobodanka Komšić nemaju zakonsko ovlašćenje za donošenje rešenja koje je predložio stečajni upravnik“, navodi se u saopštenju.

Stečajni upravnik ATP „Vojvodine“ Nikola Pavlović raspisao je oglas o prodaji imovine preduzeća i 26. marta ove godine potpisao ugovor sa kupcem, preduzećem MAT uprkos brojnim prigovorima drugih poverilaca medju kojima je i bivši vlasnik Ilija Dević.

BETA/N1

Mame su zakon traže izmenu propisa: Svaka porodilja da ima garantovan minimalac

<https://rs.n1info.com/biznis/mame-su-zakon-traze-izmenu-propisa-svaka-porodilja-da-ima-garantovan-minimalac/>

Udruženje "Mame su zakon" predložilo je da se u nacrtu izmena i dopuna Zakona o finansijskoj podršci porodici sa decom period za obračun naknade smanji na 12 meseci.

To je, kako se navodi u saopštenju u skladu sa praksom najvećeg broja država Evropske unije.

„Svim porodiljama treba da se garantuje minimalna naknada najmanje u visini republičkog minimalca, kako nijedna porodilja više ne bi bila ponižena sa tek nekoliko stotina dinara kroz naknadu koja nosi naziv „finansijska podrška“, navodi se u saopštenju.

Dodaje se da se traži da trudničko bolovanje ulazi u obračun naknade, izjednače prava preduzetnica porodilja sa ostalim porodiljama, novi sistem obračuna naknada, mogućnost prenošenja odsustva radi nege deteta na partnera, dve godine odsustva sa posla za treće dete.

Među predlozima je i da se ne umanjuju naknade ženama koje zarađuju više od tri prosečne zarade i uvede podrška za porodice koje imaju više od četvoro dece.

Udruženje je predložilo i da se prepoznaju samostalne umetnice kao posebna kategorija porodilja.